
Вы твор час ці сы роў і ў цэ лым раз віц цю ма лоч най 
га лі ны ў на шай кра і не ад да ец ца вя лі кая ўва га. 
Аб гэ тым свед чыць ства рэн не но вых вы твор чых 
участ каў і лі ній. Толь кі ў па чат ку гэ та га тыд ня ў 
Ві лей цы на ла дзі лі вы твор часць сы роў з бе лай 
цвіл лю. А ўжо ў се ра ду ў аг ра га рад ку На рач 
Мя дзель ска га ра ё на ад бы ло ся ўра чыс тае ад крыц цё 
лі ніі вы твор час ці сы ру з бла кіт най цвіл лю. Гэ та 
ўні каль ны ін вест пра ект, які быў рэа лі за ва ны ў 
рам ках пра гра мы «Адзін ра ён — адзін пра ект». Ён не 
толь кі па шы рыць геа гра фію па ста вак, па вя лі чыў шы 
вы твор чыя ма гут нас ці, але і па спры яе ства рэн ню 
20 но вых пра цоў ных мес цаў.

«10 га доў та му 
свет уба чыў бе ла рус кі сыр з 
цвіл лю, — рас ка за ла жур на ліс там ген-

ды рэк тар ААТ «Мін скі ма лоч ны за вод № 1» 

Та ма ра ЧЫ ЧЫ РА. — Спа чат ку мы пры ву ча лі на ша га спа-
жыў ца да но ва га сы ру. І вось прый шоў та кі тэр мін, ка лі ўсе 
ма гут нас ці за ня тыя. Та ды мы пры ня лі ра шэн не пра вес ці 
ма дэр ні за цыю прад пры ем ства, та му ця пер на шы ма гут нас ці 
да зва ля юць вы пус каць 90 тон сы ру з бла кіт най цвіл лю ў ме-
сяц. Мы па ста ві лі но вае аб ста ля ван не па вы твор час ці сы ру, 
па вя лі чы лі амаль у два ра зы аб' ём ка мер па спя ван ня, за ку-
пі лі но вую клі ма тыч ную сіс тэ му, якая да зво ліць цві лі больш 
раў на мер на і хут ка раз ві вац ца, па ста ві лі но вае фа со вач нае 
аб ста ля ван не, што да зва ляе фа са ваць сыр пар цы ён на ў 
га за вае ася род дзе, з да па мо гай ча го мы за хоў ва ем жы вую 
цвіль. Гэ та зна чыць, яна не па мі рае, а пра цяг вае ва ўпа коў-
цы сваю жыц ця дзей насць». Яна да да ла, што сы ра ві на для 
вы твор час ці па стаў ля ец ца з Мя дзель ска га ра ё на.

Сён ня пра дук цыя На ра чан ска га вы твор ча га ўчаст ка зна-
ё мая кож на му. Тут вы пус ка юц ца эліт ныя сар ты сы роў з 
бла кіт най цвіл лю «Рак фор ці», TEMPLІER, Berger і Gunzola 
Naturele. Яны па пра ве ка рыс та юц ца по пы там не толь кі 
бе ла рус ка га, але і за меж на га спа жыў ца.

Звяр та ю чы ся да ра бот ні каў прад пры ем ства, пер шы на-

мес нік стар шы ні Мінск ага абл вы кан ка ма Ва сіль СЫ-

СО ЕЎ з за да валь нен нем ад зна чыў, што прад пры ем ствы 
Мін шчы ны ма дэр ні зу юц ца і па шы ра юц ца, а аб' ёмы пра-
дук цыі, якая выпускаецца і з'яўляецца сён ня за па тра ба ва-
най на рын ку, па вя ліч ва юц ца: «Гэ та га во рыць аб раз віц ці, 
аб тым, што мы не ста ім на мес цы, та му што сён ня ста яць 
нель га. Як ска заў кі раў нік дзяр жа вы, трэ ба бег чы там, дзе 
мы іш лі. Та му я лі чу, што ад крыц цё рэ кан стру я ва на га цэ ха 
— гэ та і ёсць той бег, які мы сён ня спра бу ем ра біць у част цы 
та го, каб пе ра пра цоў ваць на шу ма лоч ную пра дук цыю».

Па сло вах стар шы ні Мя дзель ска га рай вы кан ка ма 

Аляк санд ра ПРА НО ВІ ЧА, су ма ін вес ты цый у пра ект 
скла ла 16,4 міль ё на руб лёў: «У вы ні ку ство ра на 20 пра-
цоў ных мес цаў, па вя лі ча на вы твор часць сы ру на 30 
тон. Уліч ва ю чы тое, што Мя дзель шчы на з'яў ля ец ца ту-
рыс тыч ным ра ё нам, бы ло пры ня та ра шэн не ў рам ках 
ма дэр ні за цыі па бу да ваць на зі раль ную га ле рэю, якая 
бу дзе вы ка рыс тоў вац ца ў якас ці эк скур сій на га марш-
ру ту, дзе лю дзі мо гуць па гля дзець на вы твор часць сы ру 
ад па чат ку да за вяр шэн ня. Плюс пла ну ец ца ад крыц цё 
фір ма вай кра мы на тэ ры то рыі за во да, каб на шы жы-
ха ры і гос ці ме лі маг чы масць на быць вы раб ле ную тут 
пра дук цыю».

Як рас ка за ла па моч нік ге не раль на га ды рэк та ра 

па вы твор чых пы тан нях Тац ця на МА ЦЮ ШО НАК, 
сы ры з бла кіт най цвіл лю лі чац ца са мы мі скла да ны мі 
для вы твор час ці: «Тут важ на жорст кае за ха ван не тэх на-
ла гіч на га пра цэ су і пад тры ман не па ста ян най тэм пе ра ту-
ры. На ват тэм пе ра ту ра ў цэ ху мае зна чэн не. Для атры-
ман ня якас на га пра дук ту таксама аба вяз ко ва па він на 

вы ка рыс тоў вац ца доб рае ма ла ко з вы со кім утры ман нем 
бял ку не ні жэй за 3,2 %».

Яна па тлу ма чы ла, што па няц це «бла кіт ная цвіль» уклю-
чае ў ся бе шмат ві даў цві лі: ад бе ла-бла кіт най да сі не-зя-
лё най. «Та му сён ня ў нас іс ну юць тры са мыя па пу ляр ныя 
ві ды сы ру, у якіх вы ка рыс тоў ва юц ца роз ныя ві ды цві лі і 
кам па зі цыі за ква сак. Роз ны ў іх тэх пра цэс вы твор час ці, 
але ця жэй за ўсё — ме на ві та пра цэ сы па спя ван ня. Та му і 
зра бі лі спе цы яль ныя ка ме ры з тэм пе ра тур на-віль гот ным 
рэ жы мам. Вель мі важ на, каб тэм пе ра ту ра і вы со кая віль-
гот насць заў сё ды бы лі ад ноль ка вы мі, каб не бы ло ні я кіх 
ва ган няў».

Да ні іл ХМЯЛЬ НІЦ КІ, фо та аў та ра,

аг. На рач.
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Аб' ект уз во дзі лі па Ука зе 
Прэ зі дэн та № 442 
«Аб бу даў ніц тве і рэ кан струк цыі 
ма лоч на-та вар ных ферм». 
Ён уяў ляе са бой су час ны 
ма лоч на та вар ны комп лекс 
на два ка роў ні кі. На МТК 
так са ма па бу да ва ны 
да іль на-ма лоч ны блок, 
па мяш кан не для су ха стой ных 
ка роў, ра дзіль нае ад дзя лен не, 
пра фі лак то рый для ця лят, 
ся наж ныя тран шэі і во да за бор. 
На пры лег лай тэ ры то рыі пра вя лі 
доб ра ўпа рад ка ван не.

Ця пер аб ноў ле ны МТК сель ска гас-
па дар ча га ўні тар на га прад пры ем ства 
«Доў жа Аг ра» ААТ «Бел Ві ту ні фарм» 
раз лі ча ны на 776 га лоў дой на га стат-
ка, на но вай фер ме бу дуць пра ца ваць 
15 ча ла век. Па сло вах стар шы ні Лёз-

нен ска га рай вы кан ка ма Іва на 

ФЁ ДА РА ВА, аб' ект быў рэ кан стру я ва-
ны за ка рот кі тэр мін — 15 ме ся цаў. Ця-
пер сель ска гас па дар чае прад пры ем ства 
змо жа пад во іць вы твор часць ма ла ка, 
што дзень тут бу дуць атрым лі ваць ка ля 
15 тон, а ка лі па ста рац ца, то і ўсе 20.

«Ві цеб ская воб ласць асаб лі ва мае 
па трэ бу ў су час ных комп лек сах, дзе 
мож на дас ка на ла вы кон ваць тэх на-
ло гію атры ман ня якас на га ма ла ка. 
Рас пра ца ва на стра тэ гія па бу да ваць 
131 комп лекс на тэ ры то рыі ўсёй воб лас-
ці. У ся рэд нім у год бу дуць уз во дзіц ца 

10-15 комп лек саў», — ска заў на ад крыц-
ці аб' ек та стар шы ня Ві цеб ска га абл-

вы кан ка ма Аляк сандр СУБ ОЦІН.
Ге не раль ны ды рэк тар ААТ «Бел Ві-

ту ні фарм» Ілья ДА РОЎ СКІХ ад зна чыў, 
што су час ны комп лекс да зво ліць скан-
цэнт ра ваць у ад ным мес цы па га лоўе, якое 
ра ней зна хо дзі ла ся на са ста рэ лых фер-
мах. Тут пла ну ец ца ства рыць пле мян ное 
яд ро вы со ка пра дук тыў ных ка роў, а гэ та 
ада б'ец ца на ўзроў ні вы твор час ці ма ла ка. 
Не ма ла важ на, што знач на па леп шы лі ся 
пра цоў ныя ўмо вы для ра бот ні каў.

Аляк санд ра ГВОЗ ДЗЕ ВА.

У ЛЁЗ НЕН СКІМ РА Ё НЕ ПАС ЛЯ РЭ КАН СТРУК ЦЫІ 
АД КРЫ ЛІ МА ЛОЧ НА ТА ВАР НЫ КОМП ЛЕКС
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Информация о проведении аукциона 

28 ФЕВРАЛЯ 2025 г. 

по продаже гражданам Республики Беларусь 

в частную собственность земельных участков 

для строительства и обслуживания 

одноквартирных жилых домов 

в дер. Миколаевичи Заболотского сельсовета 

Смолевичского района Минской области.

Организатор аукциона: Заболотский сельский исполнительный 
комитет, 222223, аг. Заболотье, ул. Купрейчика, 1а

№ 
ло-
та

Адрес зе-
мельного 
участка

Када-
стровый 
номер

Пло-
щадь 
(га)

Целевое 
назначение

Началь-
ная цена 
земель-

ного 
участка 

(бел. руб)

1

дер. 
Миколаевичи,

ул. Вишнёвая, 
1 Б 

(объект 
№ 24/2023)

624882004
101000361

0,146

для 
строительства 

и обслуживания 
одноквартирного 

жилого дома 
(1 09 02 

земельный 
участок 

для размещения 
объектов 

усадебной 
застройки)

25 000

Аукцион состоится 28 февраля 2025 г. в 14.00 в Заболотском 
сельском исполнительном комитете по адресу: аг. Заболотье, 
ул. Купрейчика, 1а, зал заседаний.

Извещение о проведении аукциона размещены на сайтах: Государ-
ственного комитета по имуществу: https://au.nca.by, 

Смолевичского райисполкома: http://www.smolevichi.gov.by.

УНП 600023902

Извещение о проведении повторных 
электронных торгов

Организатор 
аукциона

ЗАО «Центр промышленной оценки», г. Минск, ул. Не-
мига, д. 40, пом. 46, оф. 2. УНП 191021390

Продавец
ОАО «Лидахлебопродукт», Гродненская область, г. Лида, 
ул. Булата, 1. УНП 500022448. Тел. (0154) 65 25 01

О п е р а т о р 
ЭТП

ООО «ИПМ-Консалт оценка», УНП 191224638 – 
www.ipmtorgi.by

Предмет электронных торгов

Лот № 1: цех подсобных промыслов (инв. № 420/C-101787, 
206,7 кв. м). Адрес: Гродненская обл., Лидский р-н, Дубровенский 

с/с, д. Огородники, ул. Новая, 1Г. 
Сведения о земельном участке: пл. 0,0252 га предоставлен 

на праве аренды до 08.11.2071 для строительства и обслуживания 
здания цеха подсобных промыслов.

Начальная цена лота №1 с НДС 20 % – 34 288,14 бел. руб. 
(снижена на 5 %)

Лот № 2: блокированный жилой дом (инв. № 430/C-57366, 
122 кв. м, составные части: погреб). Адрес: Гродненская обл., 
Новогрудский р-н, Петревичский с/с, д. Ловцы, 1. Сведения 

о земельном участке: пл. 0,2499 га предоставлен на праве аренды 
до 31.01.2069 г. для обслуживания блокированного жилого дома.

Начальная цена лота №2 без НДС – 2 429,98 бел. руб. 
(снижена на 70 %)

Лот № 3: здание магазина 
(инв. № 420/C-47477, 141 кв. м, составные части: погреб). 

Адрес: Гродненская обл., Лидский р-н, г. Лида, ул. Докучаева, 
28А.

Сведения о земельном участке: пл. 0,0310 га предоставлен на 
праве постоянного пользования для размещения объектов розничной 

торговли. 

Начальная цена лота № 3 с НДС 20 % – 91 440,00 бел. руб. 
(снижена на 40 %)

Лот № 4: здание бани (инвен. №: 430/C-61953, 45,2 кв. м). 

Адрес: Гродненская обл., Новогрудский р-н, Петревичский с/с, 50, 
здание бани юго-западнее д. Василевичи.

Сведения о земельном участке: пл. 0,0691 га предоставлен 
на праве аренды по 29.07.2072 для строительства и обслуживания 

здания бани. Ограничения (обременения): придорожная полоса 
(контролируемая зона) автомобильных дорог.

Начальная цена лота № 4 с НДС 20 % – 2 462,84 бел. руб. 
(снижена на 20 %)

Задаток 10 % от начальной цены предмета аукциона перечисляется на 
р/с BYN BY47 BELB 3012 0028 5000 3022 6000 в ОАО «Банк БелВЭБ», 
БИК BELBBY2X, УНП 191021390, получатель платежа ЗАО «Центр 
промышленной оценки».

Срок подписания договора купли-продажи: 15 рабочих дней после 
электронных торгов

Условия оплаты предмета электронных торгов

Если между продавцом и покупателем (победитель электронных торгов, 

либо единственный участник электронных торгов, согласившийся при-

обрести предмет электронных торгов по начальной цене, увеличенной 

на 5%) в течение срока, установленного для подписания договора 

купли-продажи, не достигнута договоренность по срокам и о порядке 

оплаты за предмет электронных торгов, такая оплата должна быть 

произведена в течение 30 (тридцати) календарных дней после заклю-

чения договора купли-продажи. Расходы, связанные с государственной 

регистрацией сделки, несет покупатель.

Порядок проведения электронных торгов, критерии выявления побе-

дителя торгов, порядок оформления участия в торгах и результатов 

торгов, установлен регламентом электронной торговой площадки 

«ИПМ-Торги», размещенным по адресу: www.ipmtorgi.by 

Победитель электронных торгов либо единственный участник торгов, 

согласившийся повысить начальную цену предмета торгов на 5 %, 

обязан возместить продавцу и организатору торгов затраты на их про-

ведение и оплатить вознаграждение организатору торгов в размере 

по лотам № 1, 3 – 6%, по лотам № 2, 4 – 10% от цены продажи лота в 

течение 3 рабочих дней после проведения торгов.

Предыдущая публикация извещения в г. «Звязда»: 21.12.2024

Дата и время начала и окончания электронных торгов: 
12.02.2025 с 11.00 до 12.00. 

Торги продлеваются на 10 минут с момента подачи ставки, в случае 
если ставка поступила менее чем за 10 минут до окончания торгов. 

Заявки на участие в электронных торгах принимаются 
по 11.02.2025 до 17.00 на ЭТП «ИПМ-Торги» 

по адресу: www.ipmtorgi.by

Контактные телефоны: +375 17-310-36-37; +375 (29) 317-95-42. 
Еmail: auction@cpo.by

• Организация аукционов
• Оценка всех видов имущества


